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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Está aberta a sessão 
extraordinária, para apreciação dos itens que foram aprovados em primeiro turno na 
tarde de hoje. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nºnº199 - Suplemento, de 04/11/2009, juntamente 
com a ata sucinta da 41ª Sessão Extraordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Dá-se início à 

ORDEM DO DIA 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.186, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre os depósitos 
extrajudiciais de tributos e contribuições de competência do Distrito Federal”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Não havendo objeção 
do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.186, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre os depósitos extrajudiciais de tributos e 
contribuições de competência do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção.  

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay para declaração de voto 
referente ao Projeto de Resolução nº 123, de 2005, que tramita em conjunto com o 
Projeto de Resolução nº 75, de 2009. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parabenizo o Deputado Cláudio Abrantes pela iniciativa do 
referido projeto, ao mesmo tempo em que parabenizo também esta Casa por se 
tratar de um projeto de resolução. Acredito que isso é muito importante. Aliado à 
iniciativa da Deputada Eliana Pedrosa, ambos tiveram maturidade de construir um 
substitutivo. Com isso ganha a Câmara Legislativa do Distrito Federal, ganha o 
cinema e ganha a cidade. 

Então, parabéns, Deputado Cláudio Abrantes, pela iniciativa. É preciso 
trabalharmos com muito afinco para que possamos restaurar o Cine Brasília. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.298, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 2.140.000,00 (dois milhões 
cento e quarenta mil reais)”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Não havendo objeção 
do Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.298, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 2.140.000,00 (dois milhões cento e quarenta mil reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 123, de 2005, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera dispositivo da Resolução nº 163, 
de 6 de junho de 2000”, em tramitação conjunta com o Projeto de Resolução nº 75, 
de 2009, de autoria dos Deputados Cláudio Abrantes e Paulo Tadeu, que “institui o 
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troféu Câmara Legislativa do DF para filmes produzidos no Distrito Federal e inscritos 
no Festival de Brasília do cinema brasileiro”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Sem prejuízo da 
declaração de voto do Deputado Cláudio Abrantes e não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 123, de 2005, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera dispositivo da Resolução nº 163, de 
6 de junho de 2000”, em tramitação conjunta com o Projeto de Resolução nº 75, de 
2009, de autoria dos Deputados Cláudio Abrantes e Paulo Tadeu, que “institui o 
troféu Câmara Legislativa do DF para filmes produzidos no Distrito Federal e inscritos 
no Festival de Brasília do cinema brasileiro”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes para declaração de voto. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, parabenizo a Casa sob sua orientação, ao mesmo 
tempo em que agradeço a conivência, o acordo da Líder do Governo, Deputada 
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Eurides Brito, da Deputada Erika Kokay e também o empenho de toda a equipe da 
Deputada Eliana Pedrosa. Enfim, hoje, a classe dos cineastas está muito satisfeita 
com isso.  

Tenho certeza de que será um grande ganho para a comunidade artística do 
Distrito Federal, em especial para o Festival de Cinema, evento de que esta Casa 
participa com tanto afinco há tanto tempo. Agradeço a generosidade da Presidência 
na condução dos trabalhos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Parabéns, Deputado 
Cláudio Abrantes!  

O Deputado Cláudio Abrantes estará amanhã representando a Câmara 
Legislativa do Distrito Federal no Congresso da União Nacional dos Legislativos 
Estaduais na cidade de Curitiba. Esta Presidência deseja todo o êxito a V.Exa. nessa 
missão que estará desempenhando. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. a inclusão, na Ordem do Dia da sessão extraordinária, das Moções 
nºs 491, de 2009; 492, de 2009; 493, de 2009; 494, de 2009; e 495, de 2009, bem 
como do Requerimento nº 1.877, de 2009. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa., incluindo as moções e o requerimento na Ordem do Dia. 
Lembro que está inclusa na Ordem do Dia desta sessão extraordinária toda a pauta 
da sessão ordinária. Podemos verificar se há projetos que podem ser votados em 
primeiro turno, além dos respectivos requerimentos e moções. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 491, de 2009, de autoria 
do Deputado Raad Massouh, que “manifesta votos de congratulação e parabeniza os 
Conselheiros Tutelares eleitos para as Regiões Administrativas de Sobradinho e 
Sobradinho II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 493, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que “manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, a pessoa que 
menciona”. 

Item extrapauta: 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

28 10 2009 18h10 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 6 

 

 
Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 494, de 2009, de autoria 

do Deputado Wilson Lima, que “manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à educação do Distrito Federal, as pessoas que 
menciona”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 495, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que “manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à educação do Distrito Federal, as pessoas que 
menciona”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.877, de 2009, 
de autoria de vários Deputados, que “requer a realização de audiência pública para 
discutir o Projeto de Lei nº 1.449, de 2009”. 

Em discussão as moções e o requerimento. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as proposições permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções e o requerimento estão aprovados com a presença de 15 
Deputados.  

Reitero que a reunião técnica ocorrerá na quarta-feira, às 9h da manhã, na 
sala anexa à Presidência. Na quinta-feira, aqui no plenário, às 9h, haverá audiência 
pública para debate do projeto do Carreirão. 

Lembro que amanhã haverá comissão geral. Repito: amanhã haverá 
comissão geral para discutir o PELO nº 35, que trata da questão das escrituras. Na 
quarta-feira da próxima semana, às 9h da manhã, na sala ao lado da Presidência, 
reunião técnica com os Deputados, seus assessores e os técnicos do Governo para 
discutir o Carreirão. Na quinta-feira, no dia seguinte, às 9h da manhã, aqui neste 
plenário, audiência pública aberta a todos que desejarem para discutirmos o mesmo 
projeto, o projeto do Carreirão. Serão dois dias de discussão para que, em seguida, o 
projeto do Carreirão seja colocado em votação. 

Existe alguma dúvida? (Pausa.)  

Deputado Milton Barbosa, está claro? (Pausa.) 

Reitero o pedido para que as comissões não deixem de encaminhar para o 
plenário os projetos que constam da Ordem do Dia, para que não haja prejuízo dos 
processos de votação. 
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Faço um apelo à Deputada Eurides Brito para que, antes de terça-feira, 

S.Exa. faça uma discussão em separado com os Parlamentares, autores dos projetos 
vetados, para que na próxima terça-feira nós possamos terminar de votar os vetos, 
desobstruir a pauta e dar andamento à Ordem do Dia.  

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu já comecei hoje o contato com os Deputados que tiveram vetos 
parciais ou totais a seus projetos. É melhor fazê-lo através de um contato pessoal 
para ouvir o Deputado e poder apresentar as razões do Governo para, depois, 
apresentarmos a todo o grupo. Os Deputados que ainda não foram contatados por 
mim, o serão até amanhã para fazermos esse trabalho e tentarmos desobstruir a 
pauta na próxima terça-feira. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Eu queria, para 
verificarmos o quorum, Deputada Eurides Brito, dar uma avançada nos vetos, até 
porque há vetos de projetos do Executivo que já estão prejudicados. Então, 
poderíamos apreciar os vetos do Executivo. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Não temos nada a opor com relação a essa 
questão. 

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
Item nº 60, que eu pedi para que fosse incluído na pauta da sessão do A Câmara 
Mais Perto de Você, lá no Paranoá, trata da denominação da Praça Nossa Senhora 
Auxiliadora como logradouro público lá no Núcleo Bandeirante. Eu peço a V.Exa. que 
aprecie esse item. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Acato a solicitação de 
V.Exa. e o submeto à apreciação.  

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.072, de 2008, de 
autoria do Deputado Wilson Lima, em que “fica denominado Praça Nossa Senhora 
Auxiliadora o logradouro público que especifica”. 

O projeto não tem parecer. 

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria.  
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Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 

Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.072, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, 
em que “fica denominado Praça Nossa Senhora Auxiliadora o logradouro público que 
especifica”. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, manifestamo-nos 
favoravelmente ao projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Rogério Ulysses para emitir parecer sobre 
a matéria.  

Solicito ao Relator, Deputado Rogério Ulysses, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.072, de 2008, de autoria do Deputado 
Wilson Lima, em que “fica denominado Praça Nossa Senhora Auxiliadora o 
logradouro público que especifica”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
do projeto.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 14 Deputados. 
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Em discussão o Projeto de Lei nº 1.072, de 2008, em primeiro turno. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Para verificarmos o quorum, apreciaremos o Item nº 5, que é um veto. Em 
seguida, votaremos o Projeto de Lei nº 1.072, de 2008, em segundo turno. 

Item nº 5: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 129, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que “reabre os prazos para adesão ao terceiro 
Programa de Recuperação de Créditos Tributários e não Tributários do Distrito 
Federal – REFAZ III, de que trata a Lei Complementar nº 781, de 1º de outubro de 
2008, e dá outras providências”. 

Concedo a palavra ao Deputado Wilson Lima para que proceda à leitura do 
relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para proceder à leitura do relatório. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, no que tange ao art. 3º, 
S.Exa. pontuou que a norma alteraria substancialmente as regras de 
responsabilidade tributária previstas no Código Tributário Nacional (CTN), afrontando 
o art. 146, III, b, da Constituição Federal, que reserva à Lei Complementar Federal o 
estabelecimento de normas gerais relativas à obrigação tributária. 

Justificou ainda o veto na ofensa ao princípio da razoabilidade, uma vez que 
o art. 135, III, do mencionado CTN indica a responsabilidade pessoal dos 
administradores pelos débitos da sociedade empresária, independentemente de sua 
condição de sócio.  

Por fim, no que se refere ao art. 18, o chefe do Poder Executivo escorou-se 
na ofensa à isonomia, citando inclusive o art. 150, § 6º, da Constituição Federal e o 
art. 131, I, da Lei Orgânica do Distrito Federal, já antes mencionados. 

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa sobre 
o veto em causa. 

É o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Em discussão o relatório 

da CCJ. (Pausa.) 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito que, antes de discutirmos o relatório e iniciarmos a votação desta matéria, 
verifiquemos se há quorum regimental.  

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Deputada Erika Kokay, 
acato a solicitação de V.Exa. Mas, antes da verificação de quorum, consulto os 
Deputados sobre a possibilidade de votarmos os vetos em bloco. 

 DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, eu sugiro que votemos os vetos 
separadamente, artigo por artigo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Perfeitamente. 
Atendendo a solicitação de V.Exa., farei a chamada nominal dos Deputados. Se 
houver quorum, nós faremos a votação em bloco; se não houver quorum, 
encerraremos a sessão. 

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos Deputados para 
verificação de quorum 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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  PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – Como não há quorum 

para deliberação das proposições, esta Presidência vai encerrar os trabalhos. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h34min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 204-Suplemento,  

de 11/11/2009. 


